

# 东昌湖风景区打造5A级景区

东昌湖风景区是聊城的靓丽名片,既是对外展示形象的窗口,也是外地游客来聊游玩的首选目的地。聊城市政协十四届二次会议期间,市政协委员孙宝欣提交《关于东昌湖风景区打造5A级景区的建议》,他说,打造东昌湖风景区5A级景区,能很好地展现聊城市独具特色的“江北水城 运河古都”品牌,为建设“六个新聊城”增光添彩。



记者 张同建 通讯员 梁兆坤

## 维护城市形象 为打造5A景区夯实基础

孙宝欣委员在提案中提到,2017年6月,为改善城市居民及游客的休闲、娱乐健身环境,聊城市启动了东昌湖景观及游路系统提升工程,对环湖周边进行了绿化,增添了部分配套设施。但时至今日,景区现状出现了令人堪忧的现象。存在的问题主要有:景区形象外宣不统一,环湖廊道不顺畅,路面及附属设施不同程度损坏,游乐设施不规范,绿化标准低,堤岸塌陷、湖内淤积等等。

孙宝欣委员建议:设计景区形象推介方案,对提升东昌湖风景区知名度、认识度具有重要意义;提升完善环湖廊道,打通“断点”,疏通“堵点”,让环湖游览有更好的体验感;改造提升景区路面、绿化等附属景观;规范化管理

游船、游乐设施;清理堤岸淤积和垃圾杂物;强化对东昌湖风景区的管理、维护,加大执法力度,及时纠正游客的不文明行为,对肆意破坏公园设施的行为依法依规及时处理,维护城市外在形象,擦亮聊城这张靓丽名片,为打造5A级景区夯实基础。

## 5A景区创建列入市政府 2023年重点工作任务

今年9月,聊城市文旅集团答复,近年来,聊城市文旅集团加大对东昌湖风景区的建设和管护,积极推进东昌湖风景区发展建设,全力提升东昌湖风景区景观品质。5A景区创建工作被列入市政府工作报告2023年重点任务,文旅集团以聊城中心城区古城、东昌湖、运河等核心资源为依托,打包争创国家5A级景区,大力推进景区建设、管理和服务提升。

市文旅集团作为东昌湖风景区文旅运营、管理维护的责任主体,持续推进以下工作:一是已将创建5A级景区和东昌湖风景区的设计形象推介方案纳入工作日程,推进景区文商旅业态提升,优化布局景区文商旅业态,景区现有的景点、博物馆进行重新定位,

增加沉浸式体验项目,提高景点吸引力。二是提升景区基础设施建设和景区服务水平,投资3.6亿元建设完成东昌湖景观提升及环湖游路系统建设项目,形成了长14.5公里,串联东昌湖和运河,集长景观道、自行车道、游览道为一体的观光旅游休闲娱乐长廊。优化组织架构,成立景区综合治理大队和润尚物业公司,加大东昌湖风景区管护工作力度,形成常态化日常管理。对损坏的景区路面和基础设施进行及时维修,增设公益宣传牌88处,同时充分利用春季种植的季节,种植各种乔灌木约5000株,植入草皮约6000平方米,切实提升了景区绿化景观。三是规范化游船管理、游乐设施。对现有游船运营进行整合,扩大游船经营规模效应,强化游船旅游功能属性,健全游船服务体系,打造有竞争力的游船特色产品,增强乘船夜游吸引力。进一步优化提升游乐设施方案,与相关专业人员对接,将水车园游乐园进行改造提升,打造无动力游乐园,按计划逐一实施。四是每天督促外包物业公司按照市相关部门下发的保洁标准进行作业,及时清理堤岸淤积和垃圾杂物。在日常工作管理上,安排保洁人员增



聊城市政协委员孙宝欣。

加巡查频次,发现卫生不达标现象,立即清理干净,确保景区环境整洁干净。五是对景区内占道经营、车辆乱停、乱放等不文明行为及时劝阻,联合城管、交警等执法部门进行清理,为推进5A级景区创建营造良好环境。

## 2025年东昌湖景区 将具备5A级景区基本要件

市文旅集团还表示,下一步将紧紧聚焦文旅主业,以争创5A级景区创建为抓手,立足于市域内“河湖城”资源的综合保护和合理利用,盘活提升东昌湖——水上古城景区,努力形成完善的旅游产品和旅游服务,2025年使东昌湖——水上古城景区具备5A级景区的基本要件,为建设“六个新聊城”贡献文旅力量。

# 莘县“四个强化”筑牢耕地保护红线

为深入贯彻落实上级关于耕地保护工作部署,莘县县委、县政府始终坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略,切实加强耕地数量、质量、生态“三位一体”保护,通过“四个强化”把最严格的耕地保护制度落到实处。

## 强化组织 健全机制促落实

莘县始终把耕地保护这根红线贯穿于工作全过程和社会发展各方面,制定了《莘县耕地保护“田长制”实施方案》,压实各级耕地保护主体责任,构建“横向到边、纵向到底”的耕地保护体系,形成“政府主导、分级负责、齐抓共管”的长效机制,多措并举遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮

化”,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。

## 强化引领 宣传培训聚合合力

莘县始终将耕地保护宣传工作摆在突出位置,通过多种途径深入开展耕地保护政策宣讲和业务培训。一是县自然资源和规划局向各镇街印发《牢记国之大者,严守耕地红线的一封信》,内容囊括耕地保护政策解读和相关文件要求,为各镇街贯彻耕地保护政策提供第一手资料。二是各镇街制作耕地保护责任牌,粉刷专题标语,绘制墙体彩绘,悬挂宣传横幅,在镇街主要路口路段设立基本农田保护标志牌;依托莘县政务、各镇街和自然村微信群、大喇叭广播宣传保护耕地政策。三是结合市委“三提三敢”工作要求,开展耕地保护知识竞赛,引导党员干部争先进步、比学赶超,不断

增强履职能力。四是组织开展村党支部书记专题培训班,县自然资源和规划局业务骨干进行耕地保护专题授课,进一步提高基层田长思想认识,增强责任心,通过进行有针对性培训,规范田长巡田方法,对部分不熟悉操作的田长进行常见问题强调说明和讲解演示,聚焦耕地保护热点难点现场答疑解惑。五是耕地保护政策宣传纳入“主题党日”“村民代表会议”“常规会议”,驻村干部、村书记通过会议及时将政策传达至广大党员、村民,形成耕地保护“广泛支持、主动参与、共同管理”的良好社会氛围。

## 强化攻坚 力克痛点提质效

一是针对上级反馈的问题图斑,莘县成立了全面推进耕地保护政策落实工作专班,坚持倒排工期、挂图作战、严肃督办,压

茬推进,拧紧责任链条,压实工作举措,高质量完成耕地流出图斑整改任务。二是各村支部书记依托“田长制”APP开展耕地巡查,严格落实村级田长周巡工作机制,发现占用耕地问题及时上报,切实做到早发现、早制止。耕地保护逐步从“被动查处”向“主动发现”转变,以“零容忍”的态度遏制违法违规用地行为。三是各镇街成立耕地保护工作队,县资源局综合执法大队、自然资源中心所与包村干部、派出所民警联动协作形成合力,在发现问题和接到举报后,第一时间赶赴现场处置,将各类违法行为遏制在萌芽状态。

## 强化考核 严格奖惩激干劲

一是各镇街将村级田长工作情况纳入全年目标考核。明确各村村党支部书记、村委会主任为

本村田长。巡田工作流于形式、对违法占地行为视而不见、不制止不上报造成违法占地事实的“一票否决”,年终目标考核直接列入三类村。二是设立耕地保护专项激励资金,对耕地保护工作质效突出的村进行奖励兑付,极大调动了各村工作积极性。三是强化考核问责,进一步压实村级责任。对未批先建、卫片整改、存量清理、日常巡查等工作明确考核要求。四是年度耕地保护工作立场坚定、履职尽责,成绩突出的基层干部申报“最美田长”,充分发挥评先树优引领作用,推动耕地保护工作走深走实。

在以后工作中,莘县将进一步构建“覆盖全域、责任到人、监管到位”的耕地保护监管网络,打造“全面保护、集约高效、监管严格”的耕地特殊保护新格局,为保障粮食安全构筑坚实的耕地资源基础。

(通讯员 张华南)

## 操场上飞起竹蜻蜓,孩子们习作不发愁

“我的竹蜻蜓飞起来啦!”,近日,在东昌府区梁水镇镇中心小学的操场上,孩子们肆意快乐地奔跑着,穿梭着,追逐着,一根根竹蜻蜓在空中飞舞着,校园里回荡着阵阵欢笑声。这样快乐时光可不仅仅是来玩耍的,而是学校老师赵雨馨给孩子们上的特殊一课。

写作能力是语文核心素养的重要一环,但对于三年级的孩子们来说,面对习作却有些胆怯发愁,不知如何下笔。赵雨

馨老师认为,有真实感受才是写好习作的最佳法宝。于是,她准备了一包“竹蜻蜓”,带着孩子们到操场纵情玩耍。

回到教室后,赵老师引导孩子们从“竹蜻蜓”的名字来源、结构、玩法、个人感受去写作。在亲身体验的加持下,孩子们有事写、有话谈,文思泉涌,习作变得轻而易举。

(记者 陶春燕 通讯员 张婷 赵雨馨)

## 硕果累累迎金秋,东昌府区付楼小学立规养习助成长

“上课!”

“起立!老师您好,我们的班级口号是:团结友爱、奋勇争先。”

一规一矩有章法,一言一行好习惯。为了让一年级的孩子们养成良好的学习、行为习惯,提高自律和自理能力,顺利度过入学适应期,近期,东昌府区梁水镇付楼中心小学开展了一系列新生入学教育活动。

在课前展示环节,学生们着装整洁、

动作整齐划一、声音洪亮不拖腔,在班主任的带领下有序进行站姿、坐姿、读书和书写展示。体育活动中,同学们队伍整齐,训练有素,动作流畅,注重细节,精彩的展示赢得了在场老师的阵阵掌声。

教育家叶圣陶曾说:“教育就是习惯的培养”。付楼小学通过每日的立规养习,让孩子们从不自觉到自觉,把好习惯记在心里,受益终生。

(记者 陶春燕 通讯员 李兴华)